



MERCHANTS CHAMBER OF UTTAR PRADESH

Regd. Office : 14/77, Civil Lines, Kanpur - 208 001

Phone : (0512) 2531306

Email : merchantschamberup@gmail.com

Website : www.merchantschamberup.com

Atul Kanodia

President
9935507040

Abhishek Singhania

Vice President
0512-6716600

Mahendra Nath Modi

Secretary
9936337580

दिनांक : 27.06.2023

प्रेस विज्ञप्ति

मर्चेन्ट्स चैम्बर ऑफ़ उत्तर प्रदेश की ट्रेड एण्ड इन्डस्ट्री कमेटी, एसोचैम, लखनऊ एवं SIMA लखनऊ द्वारा संयुक्त रूप से अन्तर्राष्ट्रीय एम.एस.एम.ई. दिवस पर एक गोष्ठी का आयोजन सायंकाल 04:00 बजे से किया गया। कार्यक्रम के प्रारम्भ में मर्चेन्ट्स चैम्बर के अध्यक्ष श्री अतुल कानोडिया, मुख्य अतिथि श्री आलोक रंजन जी, विशिष्ट अतिथि श्री सुधांशु मनी जी, एसोचैम के वाइस प्रेसीडेन्ट- श्री बलराम नरूला, श्री सुधीर श्रीवास्तव, श्री शैलेन्द्र श्रीवास्तव, श्री ए. के. वर्मा एवं श्री सुशील शर्मा द्वारा ने दीप प्रज्वलित कर किया गया।

गोष्ठी के आयोजन से पूर्व मर्चेन्ट्स चैम्बर के अध्यक्ष- श्री अतुल कानोडिया ने उपस्थित सभी सदस्यों तथा आगंतुकों का स्वागत किया एवं सभी को मर्चेन्ट्स चैम्बर और कानपुर के इतिहास से अवगत कराया तथा बताया कि इस गोष्ठी से हम सब को बहुत कुछ नई जानकारियाँ मिलेंगी, जो कारोबार को और आगे बढ़ाने में सहायक होगी।

सरकारी योजनाओं के बारे में लोगों के पास जानकारी ही नहीं - आलोक रंजन

- सुधांशु मनी ने वंदे भारत एक्सप्रेस बनाने का अनुभव उद्यमियों के साथ शेयर किया

कानपुर : अंतर्राष्ट्रीय एमएसएमई दिवस के अवसर पर मर्चेन्ट्स चैम्बर ऑफ़ उत्तर प्रदेश , स्माल इंडस्ट्रीज मैनुफैक्चर एसोसिएशन (सीमा) और सिडबी के सहयोग एक दिवसीय परिचर्चा का आयोजन किया गया। चर्चा का विषय एमएसएमई इज ऑफ़ ड्रइंग बिजनेस रखा गया। इसमें पूरे प्रदेश से आए उद्यमियों ने अपनी बात रखी और बताया कि सरल तरीके से कैसे व्यापार किया जाता है।

सिविल लाइन स्थित मर्चेन्ट्स चैम्बर ऑफ़ उत्तर प्रदेश के कार्यालय में आयोजित कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के तौर पर शामिल उप्र सरकार के पूर्व मुख्य सचिव आलोक रंजन ने कहा कि सरकार की तरफ से बहुत सारी योजनाएं चलाई जा रही हैं। लेकिन उन योजनाओं के बारे में लोगों के पास जानकारी ही नहीं है। यह सब बातें उनको रिटायर होने के बाद पता चली। उन्होंने कहा कि इसके लिए विशेष अभियान चलाया जाना चाहिए। इसमें योजनाओं के बारे में जानकारी और इसका लाभ दिलाने की पहल हो। इसके लिए शासन के साथ - साथ एमएसएमई संगठनों की जिम्मेदारी भी बनती है कि वह इसका प्रचार- प्रसार करें।

उन्होंने कहा कि माइक्रो इंडस्ट्री को लेकर अलग से सेल बननी चाहिए। जिससे कि इस पर ज्यादा से ज्यादा फोकस हो सके। हालांकि अलग विभाग होने की बात से उन्होंने असहमति जताई। कहा कि इससे आपस में सामंजस बैठाने में परेशानी आती है। उन्होंने कहा कि इज ऑफ़ ड्रइंग के लिए माइंड सेट को बदलने की जरूरत है। सरकारी अधिकारी और एमएसएमई दोनों को एक दूसरे पर ट्रस्ट करना होगा। इसमें जो गलत होंगे उसके खिलाफ कार्रवाई करने की जरूरत है।

कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के तौर पर शामिल वंदे भारत एक्सप्रेस बनाने वाले सुधांशु मनी ने ट्रेन के निर्माण के सफर को लेकर अपना अनुभव शेयर किया। उन्होंने बताया कि सबसे पहले वर्क स्थल पर बेहतर लोगों की टीम के लिए काम किया गया। बताया कि चैयरमैन से दो गाड़ी की अनुमति के लिए उन्होंने उनके पैर तक पकड़ने की बात कही थी। उन्होंने कहा कि इतनी सफल ट्रेन का प्रोजेक्ट बिना इंडियन इंडस्ट्री के लोगों के सहयोग के बिना संभव नहीं था। इस दौरान उन्होंने हिंदी और उर्दू के कई शेर भी कार्यक्रम में सुनाए।

एमएसएमई के लिए ठोस कदम उठाने की जरूरत

कार्यक्रम के दौरान वक्ताओं ने एमएसएमई के लिए ठोस कदम उठाने की मांग की। एसोचैम यूपी के लिए बलराम नरूला ने कहा कि चर्चा बहुत होती है लेकिन ठोस कदम नहीं उठता है। व्यवहारिक समस्याओं की तरफ सरकार का ध्यान बढ़े इस पर काम होना चाहिए। वहीं हरदीप सिंह राका ने कहा कि माइक्रो इंडस्ट्री के बिना कोई बड़ी इंडस्ट्री नहीं चल सकती है। उन्होंने कहा कि कानपुर को अगर समर्थन मिले तो एक बार फिर यह शहर मैनचेस्टर बन सकता है।

सचिन सिंह ने सिडबी के माध्यम से लोन की जानकारी शेयर की

सिडबी के एजीएम सचिन सिंह ने इस दौरान पीपीटी प्रजेंटेशन के माध्यम से कई तरह की योजनाओं के बारे में जानकारी दी। उन्होंने बताया कि मौजूदा समय तीन मुख्य योजनाओं से लाखों लोग इसका लाभ मिल रहा है। इसमें एक्सप्रेस वन प्वाइंट जीरो और एक्सप्रेस टू प्वाइंट जीरो एराइज और स्थापना के बारे में बताया। सिडबी की पूरी कार्यशैली डिजीटल हो गई है। उन्होंने कहा कि मौजूदा समय किसी को भी लोन के लिए कार्यालय आने की जरूरत नहीं है। उन्होंने कहा कि उद्योग शुरू करने के लिए सबसे कम ब्याज दर पर सिडबी ही लोन दे रहा है। सरकार की सभी योजनाओं का लाभ सिडबी के माध्यम से लिया जा रहा है। बताया कि 10 लाख से लेकर 20 करोड़ रुपए तक की आर्थिक मदद सिडबी करता है। मौजूदा पूरे देश में 10 रिजीनल और 82 ब्रांच है। सिडबी इसके लिए महज 0.5 से एक प्रतिशत तक प्रॉसेसिंग चार्ज लिया जाता है।

इनको मिला सम्मान

इस दौरान अपने - अपने सेक्टर में बेहतर काम करने वाले उद्यमियों को सम्मानि किया गया। इसमें मनु भाटिया, राम जी गुप्ता, हरबीर सिंह राकड़ा, सीमा लाहोटी, पूजा गुप्ता, अदिति सारस्वत, शिल्पी कनोडिया और सोनल अग्रवाल ।

प्रमुख सुझाव जो कार्यक्रम के दौरान दिए गए

-कानपुर में MSME का समर्पित स्टॉक एक्सचेंज खुलना चाहिए। ऐसा होता है तो कानपुर एक बार फिर से व्यापार और वित्त का केंद्र बनेगा।

- उत्तर प्रदेश में कुल MSME के लगभग 96 फीसदी प्रोपराइटर फॉर्म में हैं स्टॉक एक्सचेंज खुलने से वह भी कॉर्पोरेट फॉर्म में आने की कोशिश करेंगे। जिससे उनके अनमैप होने की समस्या है वह खत्म होगी और इससे सरकार का राजस्व बढ़ेगा।

- पार्टनरशिप एमएसएमई फर्म को 15 फीसदी की आयकर की रियायत की दर की सुविधा दी जाए।

-माइक्रो उद्योग के लिए अलग से प्रकोष्ठ बनाने की जरूरत है। साल 2020 में तत्कालीन एमएसएमई केंद्रीय मंत्री प्रताप सारंगी ने इसको लेकर सहमति भी दी है।

- एमएसएमई का बहुत पैसा बकाया रहता है तमाम नियम के बावजूद इसके लिए एक सेपरेट भुगतान वसूली ट्रिब्यूनल की स्थापना करनी चाहिए। जिससे कि समय से भुगतान हो सके।

- उद्योग शुरू करने के लिए उद्यमी को सस्ते रेट पर जमीन उपलब्ध कराया जाए। जिससे कि वह उद्योग स्थापित कर जीएसटी और अन्य टैक्स ज्यादा जमा करे और सरकार को इससे मुनाफा होगा।

- औद्योगिक लीजहोल्ड प्लॉट को फ्रीहोल्ड में बदलना चाहिए। इससे मॉर्गेज कर ऋण का विकल्प व्यापारियों को मिलेगा।

इन लोगों ने कार्यक्रम के दौरान अपनी बात रखी

इस अवसर पर श्री आलोक रंजन द्वारा लिखित पुस्तक का विमोचन भी किया गया। उक्त गोष्ठी में SIDBI के राजीव कक्कड़, शिल्पी कानोडिया, राघव कानोडिया, शरद शाह, मनीष कटारिया, आशीष चौहान, विजय पान्डे, बी. के. लाहोटी, कपिल भाटिया, कमल रहेजा, रूफी वॉकी राजेश ग़ोवर, सीमा लाहोटी, पूजा गुप्ता, अदिति सारस्वत, मंजरी निगम, सुनील अग्निहोत्री, दिलीप अग्रवाल, आर. के. अग्रवाल, प्रेम मनोहर गुप्ता के अलावा बड़ी संख्या में चैम्बर के सदस्य, व्यवसायी एवं गणमान्य नागरिक उपस्थित रहे। धन्यवाद प्रस्ताव- श्री योगेश दुबे ने दिया।



Merchants Chamber of Uttar Pradesh
and SIMA cordially invites you to
celebrate International MSME day on
27th June 2023



MSME

EASE OF DOING
BUSINESS



CHIEF GUEST- MR. ALOK RANJAN IAS
(EX CHIEF SECRETARY UP)

GUEST OF HONOUR- MR. SUDHANSHU MANI
(CREATOR OF VANDE BHARAT EXPRESS)

Venue- Merchants Chamber of UP 14/77, CIVIL LINES, KANPUR
Time- 4:00 pm onwards